



2022.5.9

(每周一出版)

2022年第16期

总第515期

主办:江苏省文学艺术界联合会

江苏文化艺术周讯

希望广大文艺工作者坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗。源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。广大文艺工作者要坚持以人民为中心的创作导向,把人民放在心中最高位置,把人民满意不满意作为检验艺术的最高标准,创作更多满足人民文化需求和增强人民精神力量的优秀作品,让文艺的百花园永远为人民绽放。

——习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话

江苏省委宣传部等五部门联合印发《关于加强新时代文艺评论工作的实施意见》

近日,省委宣传部、省文旅厅、省广电局、省文联、省作协等五部门联合印发了《关于加强新时代文艺评论工作的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确,江苏加强新时代文艺评论工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻“二为”方向、“双百”方针,坚持创造性转化、创新性发展,弘扬中华美学精神,进行科学的、全面的文艺评论,发挥评论引导创作、推出精品、提高审美、引领风尚的作用,推动江苏文艺“高处再攀高”,为加快构筑文艺精品创作高地,建设社会主义文化强国先行区作出积极贡献。建立健全组织引导、协同推动、支持保障工作机制,重点建强一批评论阵地,做优一批评论活动,推出一批评论人才,创作一批评论精品,切实营造山清水秀、健康向上的评论生态,让评论跟上时代、引领创作。

《意见》指出,江苏加强新时代文艺评论工作的基本原则是:把牢正确

方向导向,坚持马克思主义在文艺领域的指导地位,运用马克思主义的立场、观点和方法,观察文艺思潮、剖析文艺现象,坚决抵制低俗媚俗庸俗和泛娱乐化作品,坚持正确价值取向和舆论导向,注重文艺评论的社会效果,弘扬真善美、批驳假恶丑。坚持实事求是,敢于在艺术质量和水平评判上实事求是,敢于对各种不良作品、现象和思潮表明态度,敢于在大是大非问题上表明立场,坚持以理立论、以理服人,增强评论的朝气锐气。发扬艺术民主、学术民主,尊重艺术规律和审美差异,准确把握评论尺度分寸。展现中华审美风范,坚定文化自信,坚守中华文化立场,运用中华美学精神阐发评价作品,丰富评论话语,改进评论文风。

《意见》指出,江苏加强新时代文艺评论工作的重点任务是:发挥评论价值引领力,加强马克思主义文艺理论与评论建设,通过开展专业权威的文艺评论,引导人们认清和坚持文艺发展的主流和方向,切实发挥文艺评论思想引领、政治引领、创作引领、舆

论引领的重要作用。激活文艺评论战斗力,健全文艺评论标准,把人民作为文艺审美的鉴赏家和评判者,把政治性、艺术性、社会反映、市场认可统一起来,把社会效益、社会价值放在首位,不唯流量是从,不用简单的商业标准取代艺术标准。深度介入文艺现场,坚持从作品出发,褒优贬劣、激浊扬清,坚决抵制阿谀奉承、庸俗吹捧、刷分控评等不良现象,重塑批评精神和品格。提升文艺评论组织力,针对重大主题创作、热点文艺现象、焦点文艺问题等,加强议题设置和话题引导,重点加强对优秀作品、新人新作和新文艺类型文艺样式的评论。聚焦精神文明建设“五个一”工程奖、文化艺术政府奖等获奖文艺精品开展专题评论,把更多有筋骨、有道德、有温度的优秀作品推介给读者。推动报纸专栏、电视栏目、文学网站、视听节目专业评论和大众评论有效互动。

扩大评论阵地影响力,巩固传统文艺评论阵地,支持专业期刊和文艺评论栏目积极提升品牌影响力,鼓励高校相关学术期刊发挥平台优势,强化监督管理,不给错误内容、不良题材、畸形审美提供传播渠道。
(文讯)

“新时代颂”主题联展美术类创作人员评选会在宁举行

4月22日,“新时代颂”2022江苏省摄影主题联展美术类创作人员评选会(第一次)在省文联举行,省文联党组成员、副主席、书记处书记刘旭东出席会议。会议由中国美协副主席、省文联副主席、省美协主席周周亲新主持,省美协副主席刘伟冬、徐惠泉、陆庆龙、刘云、张兴来、杨春参会。

刘旭东表示,迎接宣传贯彻党的二十大工作是今年宣传思想工作

的主线,站在新的历史起点,全省广大文艺工作者要深刻认识举办此次联展的重大意义。在主题联展的启动会、选题策划会和作者申报等工作之后,举行此次创作人员评选会,表明了省美协对联展的高度重视,我们要力求把最好的选题与最合适的作品相结合,创作出系列精品力作,艺术性地展现新时代江苏改革发展的新面貌、新成就,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章

凝聚强大精神力量,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。